

# 日本两院首次通过有关钓鱼岛决议

我国防部：中国军队有能力维护国家领土主权和海洋权益

围绕与中韩两国的领土纠纷，日本政坛近日动作频频。据报道，日本参议院29日先后通过了谴责中韩两国的决议。而在此之前，日本众议院已于本月24日通过了相同内容的决议。

据报道，日本参议院29日通过决议，对中国保钓人士登上钓鱼岛以及日本驻华大使馆车辆“遇袭”表示“严厉谴责”。本月24日，日本众议院已经通过相同内容的决议。日本《读卖新闻》29日评论称，有关钓鱼岛的决议在日众参两院同时通过尚属首次。

而此时，日本外务副大臣山口壮正带着首相野田佳彦的亲笔信在北京活动。这被认为是日本寻求缓和与中国关系而“示好”。有媒体评论说，就在中国舆论盯着日本送信的“示好”举动时，日本国内频频动作令中国人的担忧再次加重。

另据新华社报道，日本参议院全体会议29日通过决议，谴责韩国总统李明博访问竹岛（韩国称独岛），并要求李明博撤回关于日本天皇访问韩国必须先向韩方道歉的言论。



8月初起，南京军区在全军首个海陆空三军联合作战基地举行为期20多天的实兵演习，旨在进行两栖攻击和登陆训练。

## 声音

### 我国防部：有能力维护国家主权

国防部新闻发言人耿雁生30日在例行记者会上，就中国军队导弹试射与演习、钓鱼岛及其附属岛屿归属等问题回答了记者提问。

针对媒体提出的有关二炮部队导弹试射、南京军区登岛演习等问题，耿雁生指出，近期境内进行了一些正常的武器试验，这些试验不针对任何特定国家和目标，中国将始终奉行防御性国防政策和积极防御的军事战略。耿雁生表示，近日南京军区举行的演练活动是年度计划内的例行性安排，主要是为了检验和提高信息化条件下的陆海空联合作战能力。

耿雁生强调，钓鱼岛及其附属岛屿是中国的固有领土，这一点是毋庸置疑的。日方任何单方面的举动都无法改变这一事实。同时，中国军队也有能力维护国家的领土主权和海洋权益。

此外，耿雁生表示，中美两军将在机制性交往、院校及专业领域展开交流，并计划举行反海盜联合演练等。

■综合新华社、新闻晚报

## 特写

### 在钓鱼岛归属问题上表态含糊 美发言人遭记者质问尴尬翻小抄

在美国国务院28日的例行记者会上，有中国记者向发言人纽兰追问钓鱼岛归属问题，纽兰表情尴尬，她一边表态美国在此问题上不站队，但一边又将钓鱼岛表述为“SENKAKUS”。而这一发音正是日语“尖阁”发音的英文复数形式。以下为央视新闻实录。

记者：美国对该岛的正式称呼是什么？是尖阁诸岛还是钓鱼岛？

纽兰：我得来翻翻我的作弊小抄，因为这个问题比较复杂。

记者：那你翻到了么？

纽兰：我要找到确切的。（翻看手头的资料）我们之前就说了，我们称之为“尖阁诸岛”。不过我们

不站队，我们一直在强调这一点。

记者：你们不站队，但又认为这些岛屿适用《美日安保条约》？

纽兰：我们一直再说，它适用《美日安保条约》第五章内容。

记者：你觉得两者矛盾么？你刚说美国不在钓鱼岛主权上站队，但同时这些岛屿又适用于《美日安保条约》，而该条约只保护日本领土。

纽兰：这是因为自1972年尖阁诸岛作为冲绳的一部分归还日本后，一直在日本的实际控制下。

记者：所以你的意思是这些岛屿是日本管辖（被打断）。

纽兰：我想这个问题已经回答过了，下一个。

## 新华时评

### 纽兰应答钓鱼岛问题为何显尴尬

众所周知，钓鱼岛是中国固有领土，在钓鱼岛问题演变的历史进程中，美国与之有着千丝万缕的联系。若美国是一个负责任的大国，就应该秉持公正的态度，澄清事实。然而，美国非但不还历史以清白，反而在或明或暗地袒护日本，挑拨是非。说到底，尴尬只是表象，其根

源是美国为了“重返亚洲”的战略利益需要，急于要在亚太地区国家间领土、领海分歧问题上做文章，实施所谓的“巧实力”战略。假若美国为了一己之私，继续在钓鱼岛问题上或煽风点火或拉偏架，今后遇到的尴尬恐怕就不仅仅是出现在记者招待会上了。

## 借汶川死难者“还魂” 持枪劫匪逃亡9年赚了3亿

他是上海期货界有名的富豪 被捕后企图行贿3000万元买自由

去年10月25日，上海期货界赫赫有名的亿万富豪江雁南（化名）在女儿满月宴席后被捕，并跟随抓捕他的警察前往9年前他持枪抢劫地——江苏常州。今年7月，江雁南因抢劫罪被判处有期徒刑两年。逃亡9年，昔日持枪劫匪如何“漂白”身份，成为一名亿万富豪？

### 身背持枪抢劫案外逃

上世纪90年代，江雁南入期货市场，大赚，后结识华荣和董平，因3人厮混、赌博逐渐资不抵债。2002年9月，江雁南变卖家产，仍欠6万多元赌债。“要是能发一笔横财就好了，省得被债主整天追着跑。”江雁南起歹意。

2002年10月18日晚，3人窜至常州市新北区，锁定河海东南花园的一栋别墅。10月19日凌晨4点，拿枪的华荣和董平翻墙跳进小区内，被保安发现，董平连忙转身跑回车上和江雁南驾车逃离，华荣当场被擒，2003年董平被警方抓获，但江雁南一直未归案。

### 9年逃亡赚了亿万身家

去年“清网行动”开始后，常州市新北公安分局刑侦大队副大队长孙景瑜负责追捕江雁南。在调查过程中孙景瑜从江雁南老街坊那得知：江雁南现在在上海做期货生意。去年10月23日，孙景瑜带队赶赴上海，得到一个意外消息：江雁南的离异妻子彭燕刚生完二胎。在调取彭燕的住院病历时，突然发现在家属一栏中赫然写着“江有汜”，但“有汜”两字是经过涂改后补上去的，仔细辨认后可以看出来，原来那两个字是“雁南”。正是这个签名，使逃亡9年的劫匪彻底暴露。

通过技侦手段，警方很快查到了“江有汜”的相关信息：其上海浦东金融中心的期货中心经营着一家期货公司，掌控资金有几十个亿，而这个“江有汜”正是在逃9年的江雁南！去年10月25日晚，在上海公安部门的协助下，孙景瑜在上海浦东新区世博演艺中心地下车库，等到了喝完女儿满月酒的江雁南。

在囚车上，江雁南试探孙景瑜：“出3000万，能不能放了我？”孙景瑜回答得很干脆：“不能！”进了常州市看守所，江雁南又问：“出5000万，能不能取保候审？”答案依旧。

### 借汶川死难者“还魂”

据江雁南交代，当年案发他潜入上海，借别人身份证开户炒期货，顺风顺水，后来还创办了期货公司，个人资产超过了3亿元。因有案在身，9年来，他从不用真实名字。

2008年汶川大地震后，江雁南赶赴灾区捐款。很多人在地震中死亡，却因找不到尸体无法销户，江雁南遂生出“洗白”念头。最终，江雁南找到了一个失踪的贵州毕节人，1970年出生，名叫“江有汜”。江雁南花重金买到了江有汜的第一代身份证。随后，他在上海找到一个假证贩子，用自己的照片“补办”了第二代身份证。通过借尸还魂，江雁南成功漂白了身份。

今年7月，江雁南被常州市新北区法院以抢劫罪判处有期徒刑两年。 ■据国际金融报

## 攀枝花矿难 已致26死21失踪

四川省攀枝花市正金工贸有限责任公司肖家湾煤矿29日18时左右发生瓦斯爆炸事故，国家安监总局局长杨栋梁等赶赴现场指挥救援。

据事故抢险救援指挥部介绍，最新核实的数字显示，事故发生时，井下共有154名矿工正在作业，其中107名矿工成功脱险。截至30日20时30分，事故已造成26人死亡、21人下落不明，救援工作仍在进行中。目前，该矿相关负责人已经被公安机关控制。 ■据新华社